



市委常委会会议召开

传达学习习近平总书记重要讲话精神

本报讯 (记者 胡德光) 7月18日,市委常委会会议召开,传达学习习近平总书记在全国城市工作会议上的重要讲话精神,传达省信办工作联席会议专题会议精神,听取关于1—6月份全市生态环保工作情况,第20届中国林产品交易会筹备情况的汇报,研究部署下一步工作。市委书记张伦主持会议并讲话。

会议指出,时隔10年再次举行的中央

城市工作会议,为我们做好新时代城市工作提供了根本遵循。全市各级各部门要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,重点把握对新时代城市发展面临“两个转向”的形势判断和未来城市工作遵循“五个转变”的重要原则,加快建设现代化人民城市。要坚持城市内涵式发展,补齐基础设施短板,提升城市品质功能。要积极促进城乡融合发展,继续推进农业转移人口市

民化,扎实推动新型城镇化。要准确把握形势变化,积极向上争取政策,结合“十五五”规划编制,统筹推进棚改、安置房建设等工作,推动经济社会高质量发展。

会议强调,要统一思想、提高认识,坚持问题导向,强化分析研判,突出重点、守牢底线,严格落实信访法治化工作措施,千方百计确保社会稳定。要加强部门协同、科学调度,细之又细抓好汛期河流水质保障、城乡供水一体化、环保督察问题整改等工作,推动生态文明建设取得新成效。

会议指出,要重点抓好中国林产品交易会场地布置、活动组织、服务保障等工作,高标准完成筹备任务。要积极发动吸引本地企业、省内外龙头企业参会参展,提前策划宣传方案,加大宣传力度,确保本次林交会办出更高水平,取得更好效果。

会议还研究了其他事项。

山东·真金白银保障夏粮『好收成』变成『好收益』

据新华社济南7月18日电(记者 张岳 贾云鹏) 为推动破解粮食收购企业融资难题,今年山东按照“政府引导、企业自愿、风险共担”的原则,创新财政与企业共同出资的模式,设立省级粮食收购贷款信用保证基金,为粮食收购企业提供融资担保,更好引入资金“活水”。

截至目前,省级粮食基金共出具担保函162份,撬动贷款153笔、25亿元,为保障企业“有钱收粮”提供了强有力的融资增信支持。”山东省财政厅经济建设处负责人说。

记者从山东省财政厅了解到,山东还将持续创新粮食基金“共治共享”决策机制,优化基金管理决策参与主体,推动各方共同参与审定基金管理制度、补充基金额度等;同时,支持粮食收购企业配备业务



“小巨人”智造AGV运输车

7月14日,山东恒基集团股份有限公司生产车间,工人正在组装AGV电磁激光自导智能运输车。作为郓城县一家国家级专精特新“小巨人”企业,该公司已形成精密铸造、传动齿轮、液压油缸、结构件组装和电动叉车五大核心产业链。近年来,企业加快数字化转型,投资建设AGV电磁激光自导智能运输车项目,进一步提升高端装备制造能力。目前,该公司已具备年产2.6万辆智能运输车的生产能力。

记者 李若生 摄

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 当好全面深化改革排头兵

从“单点数字化”迈向“集群智能化”

曹县智改数转推动传统产业焕发新生机

本报讯 (记者 张啸) 金启木业通过应用数字化管理系统,单人单日审核订单量由300个提升至2000个、跟单量由100个提升至700个。系统费用支出不到5万元,但整体效率提升了7倍,年均节约200万元;佰世达木业通过打造全流程数字化管理体系,实现了信息的实时共享和精准管控,物料消耗减少10%,产品合格率提升至99.5%以上……曹县以智改数转为引擎,通过政策扶持、精准服务、示范引领等系列举措,推动传统木材加工产业向价值链高端跃升。

2024年,曹县环保板材规上工业总产值达594.2亿元,占全县规上工业总产值的54.9%,产业基础雄厚。面对产业升级的时代要求,曹县以产业链“链长制”为抓手,聚焦木材加工产业链“链式”转型,通过政策扶持、人才培育、平台搭建等系列“组合拳”,推动产业从“单点数字化”向“集群智能化”迈进,实现了林木加工效益和产值的质效双升。

政策先行,激发转型“内驱力”。针对部分企业存在的“不敢转、不愿转”顾虑,曹县着力构建完善的政策支持体系,先后出台《关于实施工业强县战略的意见》《关于实施工业强县“头号工程”的意见》《木材加工产业链“智改数转”推进方案》等文件,明确将木材加工产业链数字化转型作为重点工作任务。综合运用财政奖补、要素倾斜等政策措施,真金白银支持企业转型,激发其内生动力。

精准施策,探索转型“最优解”。立足产业实际和企业承受能力,曹县创新提出“小投入、大转型”工作思路,实施“入门场景建设—典型应用深化—全面数字化转型”递进式转型路径。2025年,全县精选71家企业重点推进数字化转型。目前,54家企业已完成ERP系统搭建,其中34家企业成功实现数据采集分析、智慧仓储等入门级数字化场景应用,成效初显。金启木业、佰世达木业等一批“投入小、见效快、易复制”的标杆企业脱颖而出。金启木业以不足5万

元的系统投入,实现了审核、跟单效率的飞跃式提升和年均超200万元的成本节约;佰世达木业构建的全流程数字化管理体系,显著提升了管控精度和产品质量。这些成功案例在全市现场观摩会上得到推广,为同行业企业提供了可借鉴的转型范本。

人才筑基,强化转型“支撑力”。曹县创新构建县、镇两级联动的数字化转型工作体系,在全县各镇街培育专职数字专员,形成上下贯通的人才服务网络,提升整体数字服务水平。通过定期举办企业家数字化转型提升班、现场观摩会等形式,着力提升企业负责人的认知水平和实践能力。今年以来,已开展专题培训5次,覆盖重点企业负责人、镇街数字专员400余人次。

平台赋能,构建产业“新生态”。针对产业链上下游协同不足、资源错配、信息孤岛等痛点,特别是中小企业原材料采购议价难的问题,曹县前瞻性布局产业互联网平台建设。创新打造的“好品木链云”

市委理论学习中心组集中学习研讨会议召开

本报讯 (记者 胡德光) 7月18日,围绕“深入学习贯彻习近平文化思想,勇担新的文化使命、牢牢掌握意识形态工作领导权、推动宣传思想文化工作高质量发展”主题,市委理论学习中心组开展集中学习研讨。市委书记张伦主持学习并讲话,市委副书记、市长李春英,市人大常委会主任王磊,市政协主席王卫东,市委副书记、市长王磊等参加。

会上,王军领学中央党的建设工作领导小组会议精神及有关通知,曹临领学并解读有关文件。结合工作和学习体会,李春英、王磊、王军、曹临作了发言。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记着眼宣传思想文化领域的新形势,站在全局和战略高度,创造性提出一系列新思想新观点新论断,形成了习近平文化思想,为做好宣传思想文化工作提供了强大思想武器和科学行动指南。全市各级各部门要

深入学习贯彻习近平文化思想,自觉担负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,为菏泽高质量发展提供坚强思想保证。

会议强调,要聚焦“用党的创新理论武装全党、教育人民”这个首要政治任务,扎实做好党的创新理论的深化内化转化工作,不断推动党的创新理论大众化、通俗化,筑牢理论武装“压舱石”。要加快建设文化强市,弘扬文明新风,繁荣文化事业,做强文化产业,增强高质量发展“软实力”。要广泛凝聚奋进力量,突出重点统筹推进主题宣传、形势宣传、政策宣传、典型宣传,紧盯节点加大宣传推广力度,唱响正面宣传“主旋律”。要坚决防范风险隐患,守牢意识形态“主阵地”。要善始善终、慎终如始推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,牢固树立正确政绩观权力观,切实构建风清气正的政治生态和干事创业的发展环境。

市人大常委会党组(扩大)会议暨 党组理论学习中心组集体学习会议召开

本报讯 (记者 张慧) 7月18日,市人大常委会党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组集体学习会议召开,集中学习习近平总书记重要讲话、重要指示精神,传达学习市委有关通知精神,研究常委会及机关意识形态工作,并围绕学习主题进行研讨发言。市人大常委会党组书记、主任王磊主持会议;党组副书记、副主任陈宝华,党组成员、副主任崔学民、孔祥岩,党组成员、秘书长王东出席会议。市人大常委会副主任梁衍锋列席会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在全国财经委员会第六次会议上的重要讲话精神,认真贯彻落实党中央关于建设全国统一大市场的决策部署,牢牢把握“五统一、一开放”基本要求,积极发挥立法、监督职能,促进经济高质量发展。

会议要求,要认真履行管党治党政治

责任,进一步对照检视存在的问题并抓好整改,锲而不舍落实中央八项规定精神,推动学习教育走深走实。要深刻汲取反面典型案例教训,持续强化正确政绩观教育,以实干实绩拥护“两个确立”、践行“两个维护”。要认真学习习近平文化思想和习近平总书记关于意识形态工作的重要指示精神,充分发挥人大职能,勇担新的文化使命,把意识形态工作各项任务落到实处,为推动全市宣传思想文化工作高质量发展贡献更多人大智慧和力量。

会议听取了机关党组关于市委巡察反馈意见有关情况的汇报,强调要履行好巡察整改主体责任,把整改落实与深入贯彻中央八项规定精神学习教育紧密结合起来,不断提高参谋服务能力、服务保障水平,推动机关各项工作再上新台阶。

会议还研究了其他事项。

王磊讲深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课

本报讯 (记者 张慧) 7月18日,市人大常委会机关全体人员会议召开,市人大常委会党组书记、主任王磊讲深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。市人大常委会副主任陈宝华、崔学民、孔祥岩、梁衍锋、秘书长王东参加会议。

王磊以“深入贯彻中央八项规定精神,锻造过硬作风推动人大工作高质量发展”为题,结合市人大常委会工作实际,谈了学习思考和体会。

王磊指出,开展学习教育以来,常委会及机关聚焦主题,精准发力,一体推进学查改,作风建设取得了显著成效,立法、监督、代表等各方面工作实现稳步发展、呈现崭新气象。要充分肯定开展学习教育取得的阶段性成果,坚定推动人大工作高质量发展的决心信心,再接再厉、乘势而上,勇创一流业绩,推动各项工作创出更多亮点、走在全省前列。

王磊强调,要正确面对学习教育查摆出的问题和市委巡察反馈的问题,增强推进作风建设常态长效的政治思想行动自觉。要抓牢这次学习教育和巡察整改的契机,以查促改、以改增效,推动人大作风建设走深走实、取得更大成效。要准确把握锻造过硬作风的实践路径,在加强党性修养、厚植为民情怀、推进自我革命中砥砺过硬作风,夯实常委会及机关依法履职尽责的重要保障。要以更高标准、更严要求,抓好学习教育各项任务的落实,通过筑牢中央八项规定精神堤坝、锻造过硬的工作作风,推动人大工作高质量发展,为奋力谱写菏泽“后来居上”新篇章作出人大贡献。

市政协党组理论学习中心组集中学习研讨

本报讯 (记者 王浩) 7月18日,市政协党组理论学习中心组开展集中学习研讨。市政协党组书记、主席王卫东主持会议并讲话;市政协党组成员、副主席时圣恩、朱中华,市政协党组成员、秘书长蔡维超参加会议。市政协副主席黄秀玲、赵胜利、乔勇燕列席会议。

会议学习习近平总书记重要文章《团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路》;学习习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时重要讲话精神;解读《党委(党组)意识形态工作责任制实施办法》;学习习近平总书记重要文章《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》;学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》《习近平关于力戒形式主义官僚主义重要论述选编》《贯彻落实中央八项规定精神学习读本》;学习市委深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班《转发〈关于把云南省曲靖市统计造假、政治生态恶化典型案例作为学习教育反面教材的通知〉的通知》;围绕“学习运用党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,为政协工作高质量发展提供坚强保障”主题,谈学习体会。

王卫东指出,要把坚持党的全面领导作为团结奋斗的根本保证,发挥好政协统一战线组织功能,团结引导广大委员和机

关干部努力把学习成果转化到奋斗担当的实效,画好团结奋斗的最大同心圆。

要持续深入学习贯彻总书记关于加强党的作风建设的重要论述,深入查摆整改突出问题,完善作风建设常态化长效化机制,确保学习教育善始善终、善作善成。

王卫东强调,要牢牢掌握意识形态工作的正确政治方向,持续排查整治意识形态领域风险隐患,做好网络舆论引导,旗帜鲜明反对抵制各种错误思潮观点,切实守牢意识形态安全底线。要认真落实深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作安排,教育引导党员干部切实增强党性、严守纪律规矩、砥砺思想作风,以作风建

设新成效推动履职能力建设。



7月17日,鲁西新区万达广场工会驿站内,一场以“乐在‘骑’中精彩‘士’放”为主题的“717骑士节”活动在此举行。来自我市各外卖平台的骑手代表齐聚于此,共庆自己的节日。活动现场,香甜的蛋糕作为传递温暖的载体,让大家在分享甜蜜中轻松畅聊。抽奖环节,换电券、冰袖、手机支架等贴合骑手日常需求的奖品,让骑手们收获惊喜。此次活动中,不仅向穿梭于城市街巷的骑手们传递了温暖,还搭建起鲁西新区总工会与中国铁塔股份有限公司菏泽市分公司、各外卖平台之间合作的桥梁。

记者 王燕 摄